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4. Représenter ces deux forces sur un schéma
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Les centres du Soleil et de la Terre sont distants de 150 mil-
lions de kilométres.

1. Calculer l'intensité de la force d'attraction gravitationnelle
qu'exerce la Terre sur le Soleil.

2. Calculer I'intensité de la force d'attraction gravitationnelle
qu'exerce le Soleil sur la Terre.

3. Comparer ces deux intensités.

Données. Masse du Soleil : m;= 1,99 x 10°° kg.
Masse de la Terre : m_=5,98 x 10?* kg.
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La masse d’'une boule de pétanque constitue un critére de
choix pour les joueurs. Selon le réglement de la Fédération fran-
caise, elle doit varier entre 650 et 800 grammes. La masse de
la boule dépend aussi du sexe. Par exemple, elle peut étre de
m, =700 g pour un homme et de m,=670 g pour une femme.

1. Calculer l'intensité du poids de chacune de ces deux boules.

2. La partie de boule a lieu a I'altitude 0. Déterminer l'inten-
sité de la force de gravitation qu'exerce la Terre sur chacune
de ces deux boules.

3. Comparer les deux résultats précédents.
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Un satellite est placé en orbite autour de la Terre.

1. Quelle force est responsable du mouvement du satellite ?
2. Comment expliquer que le satellite ne tombe pas sur Terre ?
3. Calculer l'intensité de la force dattraction gravitationnelle
exercée par laTerre sur le satellite.

4. Est-il possible d'utiliser la relation P=m.g avec
Grare=98N kg™ pour calculer I'ntensité de la force dat-
traction gravitationnelle qu'exerce laTerre sur le satellite ? Jus-
tifier.

Données. Masse du satellite : M= 400 kg ; rayon de son orbite :
R=50%10° km.
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Données. Constantedegravitation universelle: G=6,67 x 10~ N-m* kg™.
Intensité de pesanteur sur Terre : g =9,81 N- kg
Masse della Terre :m, =5,98 x 10°* kg.

Rayon delaTerre:R,=6,38 x 10° km.





